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підтримки зайнятості та збереження культурної ідентичності сільських громад. 
Одеська область, яка поєднує унікальний природно-кліматичний потенціал, 
багатовікові традиції виноробства, розвинений аграрний сектор та розгалужену 
туристичну інфраструктуру, має всі передумови для становлення провідного 
агротуристичного кластера в Україні. Подальший розвиток цього сектору 
потребує системної державної підтримки, удосконалення нормативно-правової 
бази, активного залучення інвестицій та формування регіональних 
агротуристичних брендів. 
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РОЗВИТОК КЛАСТЕРНОЇ МОДЕЛІ В СІЛЬСЬКОМУ ЗЕЛЕНОМУ 
ТУРИЗМІ ПОЛТАВСЬКОЇ ОБЛАСТІ 

 
Розвиток внутрішнього туризму в Полтавській області через 

впровадження кластерної моделі є стратегічним переходом від розрізнених 
локальних ініціатив до формування цілісної екосистеми партнерства. В основі 
цього підходу лежить синергія між сільськими садибами, крафтовими 
виробниками, закладами культури та органами місцевого самоврядування, що 
дозволяє перетворити географічні переваги регіону на конкурентоспроможний 
туристичний продукт (табл. 1). 
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Таблиця 1 
Структура кластерної взаємодії 

Учасники кластера Роль учасника кластера у моделі 
Сільські садиби Розміщення, автентичне харчування, нічліг 

Крафтові виробники 
Постачання крафтових продуктів (сир, мед, хліб та ін.), 
проведення дегустацій 

Музеї та майстри 
Організація культурних програм, проведення майстер-
класів, сувенірна продукція 

Місцева влада (ОТГ) Інфраструктура, безпека, інформаційні центри 
Туристичні фірми / гіди Просування продукту та логістика туристів 

 

Кластерна модель трансформує короткотривалі візити у повноцінні 
багатоденні подорожі, що дозволяє збільшити середній чек завдяки спільним 
зусиллям учасників ринку, які стимулюють гостя затриматися у регіоні на 2-3 
дні. Наприклад, замість того, щоб продавати «ніч у селі», кластер продає 
«вихідні на Полтавщині». Учасники кластера домовляються про єдиний 
календар подій. Гість приїжджає на фестиваль у суботу, вечеряє в локальній 
ресторації, ночує в автентичній хаті, а в неділю йде на майстер-клас до 
фермера. 

Ключовим елементом стратегії є спеціалізація територій за їхнім 
унікальним історико-культурним кодом, що передбачає створення тематичних 
мікро-кластерів, таких як етно-керамічний осередок в Опішні, гастро-містичний 
напрям на базі Диканьки та Гоголевого, рекреаційні зони Миргородщини та 
еко-філософські маршрути Пирятинського краю [1].  Маркетингова складова 
цієї моделі базується на створенні потужного парасолькового бренду, який 
забезпечує впізнаваність малих громад на національному ринку через 
емоційний сторітелінг, цифровізацію послуг та спільні канали онлайн-
бронювання.  

Створення єдиної CRM-системи для учасників кластера дозволяє збирати 
дані про вподобання гостей, аналізувати сезонність та впроваджувати 
динамічне ціноутворення. Це перетворює регіон на «Smart Destination», де 
турист отримує персоналізовані пропозиції через мобільні додатки з 
елементами доповненої реальності (VR/AR) на історичних локаціях. 

Економічна стійкість таких кластерів може досягається шляхом 
диверсифікації інвестиційних джерел, де пріоритет надається залученню 
міжнародних грантів для екологізації сервісів, використанню державних 
програм пільгового кредитування для модернізації садиб та реалізації проєктів 
державно-приватного партнерства.  

Важливим інструментом залучення капіталу стає розробка детальних 
інвестиційних паспортів громад, які пропонують бізнесу готові майданчики для 
ревіталізації старовинних будівель або створення сучасних еко-комплексів на 
вільних ділянках із підведеними комунікаціями. Громади, своєю чергою, 
виступають гарантами стабільності, забезпечуючи інвесторам пільгові 
податкові ставки та супровід за принципом єдиного вікна.  

Підсумковим      результатом    реалізації   такої   моделі   стає    не    лише  
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збільшення середнього часу перебування туриста в області до трьох-чотирьох 
днів, а й суттєвий соціальний ефект у вигляді створення нових робочих місць 
для молоді в креативних індустріях та сфері гостинності, стимулювання 
самозайнятості сільського населення, відродження забутих промислів, розвиток 
сільської інфраструктури та перетворення Полтавщини з транзитного регіону 
на самодостатню європейську дестинацію. 

Таким чином, впровадження кластерної моделі розвитку сільського 
зеленого туризму в Полтавській області може слугувати ключовим 
інструментом перетворення розрізнених локальних ініціатив у потужний 
економічний сектор. Завдяки синергії маркетингу та інвестиційних механізмів, 
регіон отримає наступні переваги: конкурентоспроможність (спільний бренд та 
консолідоване просування дозволять малим громадам вийти на національний та 
міжнародний ринки, пропонуючи не просто проживання, а комплексний 
«емоційний продукт»); фінансова стабільність (поєднання грантових коштів, 
державної підтримки та приватних інвестицій мінімізує ризики для окремих 
підприємців і створить надійну базу для розвитку інфраструктури); соціальний 
ефект (кластеризація стимулює самозайнятість сільського населення,  
сприяє збереженню культурної спадщини Полтавщини та зупиняє відтік молоді 
з громад).  

Отже, перехід від моделі «окрема садиба» до моделі «територія-кластер»  
є стратегічним кроком, що забезпечить Полтавській області лідерство на мапі 
внутрішнього туризму України. 
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інфраструктурних і економічних чинників. Особливу привабливість становлять 

природні об’єкти – річка Дніпро з її притоками, гранітні масиви острова 
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